Interrogation de Physique n° 3

Physique

Exercice n°1 ( 4 points)

Un microscope optique est constitué d'un objectif sur lequel est noté x30 et d'un oculaire portant
l'indication x10. Un observateur ayant une vue normale (vision nette de 25 cm a l'infini) place I'ceil au
foyer principal image de l'oculaire et observe un objet AB.

1.
2.
3

Qu'appelle-t-on latitude de mise au point ? Donner sans calcul, son ordre de grandeur.

Donner la signification des indications notées sur I'objectif et I'oculaire.

Définir la puissance intrinséque d'un microscope, et en donner l'expression littérale en fonction
du grossissement commercial. Calculer la puissance intrinséque du microscope étudié dans cet
exercice.

Calculer I'angle sous lequel on verrait une hématie au travers de ce microscope, l'observation
étant faite a l'infini. Le diamétre de I'hématie est de 7 micrométres.

La puissance de ce microscope est-elle suffisante pour que I'hématie soit visible. Le pouvoir
séparateur de I'ceil vaut 3.10* radian.

Exercice n°2 (4 points)

Un microscope optique est constitué de deux lentilles de vergences 90 dioptries pour I'objectif et 25
dioptries pour 'oculaire. L'intervalle optique du microscope est de 15 cm.

1.
2.

3.
4.

Déterminer la puissance intrinséque du microscope.

Faire un schéma du microscope, dans le cas de la vision a l'infini et représenter l'intervalle
optique A.

Calculer le grossissement commercial du microscope (dm = 25 cm).

Calculer l'angle sous lequel on voit, a travers le microscope, un objet de 30 micrométres de
diamétre (vision a l'infini).

Calculer le diameétre d'un objet qui serait vu sous le méme angle a 25 cm de I'ceil nu.
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Chimie

Exercice n°1 : Nomenclature (4 points)

Compléter le tableau suivant :

Nom Molécule Nom Molécule
0
CH3 CH3 3
)\/‘i Hac'/‘\\b\\m\/‘
CH3 CH3 CH3
CH3
OH
CH3 Hak
cmW CH,
CH3
H,C
CH3
e
CH3
HoG.
Ci i ’—GH
H,C CH3
o) CH,
— CH,
H.C N
CH3 ’ W \CHS
CH, O
CH3

Exercice n°2 : Mésomérie et effet inductif. (4 points)

1. Donner les formes limites de la molécule suivante : CHs;-CH=CH-CH=CH-CH,-CHjs. Existe-t-il un

effet mésomeére pour cette molécule ?
2. Existe-t-il un effet mésomére dans les molécules suivantes? Montrer son existence en
représentant des formules limites pertinentes. S'il n'y a pas d'effet mésomeére, donner une

justification également.
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Molécule 1 molécule2 : molécule 3 :

O O, O

CH3

3. On donne les carbanions suivants :

H3C —— CH2- H3C —CH G

CH3 H3C —CH

CH3

lls sont tous des intermédiaires réactionnels avec des stabilités relatives différentes. Classer ces trois
carbanions les uns par rapport aux autres suivant leur stabilité relative, en expliquant votre
raisonnement.

Exercice n°3 : Questions de cours. (4 points)

1. Quels sont les 4 grands types de réactions chimiques organiques ?

2. Expliquer la différence entre une réaction homolytique et une réaction hétérolytique (rupture et
création de liaison) ?

3. Qu'est ce qu'une substitution électrophile ?

4. Donner la définition de l'acidité et de la basicité suivant Lewis. Donner un exemple d'acide et un
exemple de base.
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